

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1996

14 НОЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ

136 (8050)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Телеграмма

Москва
Правительство Российской Федерации
ЧЕРНОУБЫДИНУ В. С.

Уважаемый Виктор Степанович!
Информация правительства о погашении долгов бюджетной сфере не соответствует действительности. Только по Кежемскому району Красноярского края за 1995 г. составляет 27 млрд. рублей. Зарплата не выплачивается с марта сего года. Прошу Вас разобраться в этом вопросе и принять конкретные меры по погашению долга бюджетникам Кежемского района Красноярского края.

В. ГОВОРСКИЙ,
депутат Законодательного собрания
Красноярского края.

В ПОСЛЕДНИЕ дни по центральному телевидению активно звучит информация по погашению долга по заработной плате бюджетной сфере. Так, 4 ноября (перед Всероссийской акцией протеста) ответственный чиновник правительства заявил перед миллионами телезрителей, что долг перед бюджетниками составляет всего 1 трл. рублей и уже 800 млрд. рублей направлено на его погашение. На следующий день дошло до того, что диктор поздравил работников здравоохранения, народного образования, культуры и других с выплатой зарплаты по 1 нояб-

ря включительно. Звучат заверения, что деньги будут выдаваться в срок, работает ВЧК и т. д. и т. п.

В этой ситуации поражает та наглая ложь или возмутительная некомпетентность (скорее и то и другое), с помощью которых правительство пытается уйти от ответа — каким образом и когда будут отданы долги. Вместо принятия конкретных действий пытаются в очередной раз обмануть народ — дело заведомо гиблое; пора бы уже и опомниться.

Чтобы не быть голословным приведу конкретные цифры по краю и нашему району.

«ПОРАЖАЕТ НАГЛАЯ ЛОЖЬ...», или О выплате зарплаты бюджетным организациям

Задолженность по заработной плате по бюджетной сфере в целом по районам края на 1 октября составляла 700 млрд. рублей (сейчас она увеличилась), в том числе по Кежемскому району — 27 млрд. рублей. О каком трюке в целом по России может идти речь, если только наш край задолжал более семисот миллиардов! И даже из тех, якобы выделенных 800 млрд. рублей, край получил ни копейки. Я специально привожу здесь много цифр, чтобы каждый читатель смог самостоятельно оценить ситуацию и определиться: кто, кому и как платит.

Каждое утро начинается со звонка в краевое финансовое управление. Ответ один — касса пуста. За неделю сбор в краевой бюджет составляет 300—400 млн. рублей. Вот такое положение на сегодняшний день, и я обязан честно довести эту информацию до жителей района.

Где же выход?
Конечно, коммунизма на общем фоне развала мы в нашем районе не создадим, хотя живем не хуже, а даже во многом и лучше других районов Красноярского края.

На сегодня решены две основные проблемы заработной платы в достаточном объеме ГСМ и мука для хлебопечения. Нам не грозит кризис, разразившийся сегодня в Приморье и в ближайшее время ожидаемый ряде регионов России из-за неподготовленности к зиме.

Помимо взаимозачетов по продуктам, основные усилия администрации будут направлены на получение «живых» денег, через ценные бумаги, долги предприятий и краевой бюджет, вплоть до обращения в суд. Наши требования будут направлены в правительство и губернатору края.

На уровне Законодательного собрания края повторно будет ставиться вопрос о прекращении платежей в федеральный бюджет до ликвидации задолженности по зарплате бюджетным организациям.

Создан директорский фонд для оперативного решения проблем руководителями учреждений.

Будет продолжена практика закрепления сильных промышленных фирм за отдельными организациями для оказания практической помощи, помимо централизованных поста-

вок муниципального торгового управления.

В ближайшее время будут использованы последние, хоть и небольшие, внебюджетные резервы.

Я прекрасно понимаю, что учителю, врачу или работнику ПМКЗС не интересны все эти проблемы, нам не интересно и то, какой ценой в доме горит свет, есть тепло, в магазинах есть хлеб. Все это, как бы само собой — от Бога (и это в принципе справедливо). Людям нужны заработанные честным трудом деньги, чтобы одеть и накормить свои семьи.

Главное сейчас — не упустить время (за последние три недели мы смогли добиться 1 млрд. 100 млн. рублей наличных денег), нам не надеяться на доброго дядю в лице правительства, а самим решать эту задачу. Я думаю, при должном взаимовыгодности мы одолеем и эту проблему — были ситуация и позже. Убежден, что сообща, без лишней амбиций, мы сумеем выйти из кризисной ситуации и не дадим зачахнуть Кежемскому району.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации.

ВЫБОРЫ-96

Кандидатура кандидатов в газете

До выборов в местные органы самоуправления осталось 24 дня. 8 декабря мы вновь придем на свои избирательные участки и по своему усмотрению отдадим голоса за лучших зарегистрированных кандидатов на пост главы районной администрации и кандидатов в местную Думу. Предлагаем, что число их будет невеликим.

Средства массовой информации (в частности и наша «Советское Приангарье») будут публиковать агитационные предвыборные материалы на бесплатной и платной основе. Кандидаты и избирательные объединения свои платные предвыборные материалы будут печатать только за счет средств фонда конкретного кандидата.

Время для публикации установлено с 23 ноября по 3 декабря 1996 года. Объем бесплатных публикаций не может превышать 10 проц. от общей площади разового вы-

пуска печатного издания. В любом случае — это газетная площадь, вмещающая 200 строк текста.

Контроль за соблюдением возложен на территориальные и избирательную комиссии Красноярского края. Комиссии на местах вправе образовывать у себя группу контроля за соблюдением участниками избирательного процесса указанного порядка правил предвыборной агитации в средствах массовой информации.

Данное сообщение отнюдь не выдумка сотрудников местной газеты. Оно базируется на документах, исходящих из Центральной и Краевой избирательных комиссий, а также Краевого управления печати и информации при администрации Красноярского края.

Л. ВАСИЛЬЕВ,
главный редактор газеты.

10 ноября в ДК «Рассвет» состоялось торжественное собрание, посвященное 79-й годовщине российской милиции. Открыл его зам. начальника РОВД С. И. Синицкий, затем слово было предоставлено начальнику отдела А. Н. Иванову.

В своем выступлении Александр Николаевич напомнил о том, что скоро Министерству внутренних дел России (образовано в 1802 году) исполнится 200 лет и к этой дате нужно готовиться уже сейчас, начав с создания в Кежме музея, отражающего историю РОВД. Труднее это будет поздравить его зам. начальника РОВД С. И. Синицкий, затем слово было предоставлено лучшим сотрудникам-профессионалам: М. И. Зарубина, пришедшего в милицию 27 лет назад и все это время проработавшего в одной должности — участкового инспектора — в с. Болтурино; подполковника С. И. Синицкого, отдавшего отряду более 20 лет; подполковника А. В. Паликаша и майора А. А. Грищука, также добросовестно длительное время выполняющих свой долг, и т. д. Он поблагодарил за труд бывшего начальника РОВД, подполковника В. В.

Послесловие к празднику

Торжество по случаю...

Исакова, ветеранов милиции в отставке Г. А. Кужлева, В. Г. Преина, Б. И. Меркулова, П. В. Усолцева и других, зачитал поздравительные телеграммы и открытки, пришедшие в адрес коллектива.

— Недавно я побывал в вашем отделе по поводу представления на должность нового руководителя, — сказал на торжественном собрании глава администрации района В. Е. Говорский. — И честно скажу, мне стало стыдно за то, в каких условиях вы там работаете... Мы предпримем меры, чтобы поправить ситуацию.

Администрацией района и РОВД большая группа особо отличившихся сотрудников была награждена денежными премиями (миллион рублей отпущен семь лет погашено несколько лет назад, на своем посту оперуполномоченного уголовного розыска В. Писарчука); ряд работников отдела получил волею погоды. Так, О. А. Фурманок и Е. А. Набокина стали капитанами, а В. И. Былина — лейтенантом милиции.

Тепло поздравили работников милиции от имени коллективов и вручили им ценные подарки начальник СВЭС В. В. Жовенко, генеральный директор АО «Богучангстрой» Б. В. Ефимов, начальник налоговой полиции А. В. Мусненко, начальник кодинского отделения управления Федеральной службы контрразведки Н. И. Поляков и другие.

Бывший начальник РОВД В. В. Исаков вспомнил о трудном времени, когда отдел переехал из Кежмы в Кодинск и ему пришлось обустраиваться в городе почти с нуля; о пожаре, уничтожившем здание милиции; отметил мизерное финансирование (клинический состав не может даже купить форменной одежды и ходит в старом), особенно за последнее время, и благодарил всех, с кем ему пришлось работать плечом к плечу в течение десяти лет...

После торжественной части собрания был дан праздничный концерт.

В. КРАСНОЯРОВ.

НЕБЛАГОПОЛУЧНАЯ СЕМЬЯ

Основными функциями семьи, наряду с деторождением, являются воспитание детей, подготовка их к взрослой жизни, приобщение к роли мужчины и женщины как в отдельности, так и в семейной жизни.

Но по мере изменения жизненных условий в обществе семья стала терять многие из своих функций. Вынужденные трудиться, отец и мать превратились в работников. А дети из семьи ушли в сады, школы, интернаты, училища и прочие социальные учреждения.

Родительский авторитет уменьшился, диктат матери и отца, наоборот, возрос. Начало перестройки сопровождалось ранним вступлением во «взрослую жизнь» наших детей. Авторитет семьи еще более упал, зато возросли авторитеты работодателей, а также неформальных групп детей и юношества.

Современные дети не принимают «мир взрослых», негативно относятся к «предкам». Будучи выходящими из младенческих семей, в основном одиозными, и будучи воспитаны в атмосфере потребительства, молодые люди с энтузиазмом приняли эпоху гласности, считая, что она приведет их к личному благополучию.

Мошеничество, воровство, взяточничество, насилие, проституция, разврат, грубость — плоды, которые теперь пожинает общество воспитывающее молодежь. Мир удивляется безразличностью, агрессивности и жестокости бывшей советской молодежи.

Так все ли потеряно! Наверное, нет. Одним из средств оздоровления является укрепление семьи, семейного и родительского воспитания, а также возрождение традиций, общих дел и праздников, возврат в семью бабушек и дедушек. Надо больше говорить со своими мальчишками и девочками на любые темы, внимательно относиться к их просьбам и вопросам, посвящать их в проблемы семьи, советоваться с ними.

Когда вы научитесь понимать своих детей — они поймут вас.

★ ТАК ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ

Ненужное материнство

Откуда берутся неблагополучные семьи: опустившиеся отцы, продающие из дому последнее, чтобы купить бутылку, матери-нукушки, оставляющие детей в роддоме! Жизнь шла так, как, скажут мне. Согласна. Но тяжела она для многих. Однако у кого-то хакает сил ей противостоять, а кто-то сразу ломается, калеча жизни близких людей. Где же получили запас прочности те, кто остался человеком, где растеряли его те, кто опустился на дно! В семье, где они выросли. Именно там закладываются все основы. А то, что будет потом, — на эти основы наложится. «Пусть государство воспитывает [учит, одевает и т. д.]» — нередко приходится слышать от родителей в ответ на упреки в недостаточном воспитании. Но государство не сможет заменить родителей. То, что оно дает в плане воспитания, — это только дополнение к тому, что ребенок должен получить дома. И если в семье ребенок то что будет недодано, это неизбежно проявится во взрослой жизни. Проявится частую уродливо, безобразно. «Посетите привычку — пожинете характер, посетите характер — пожинете судьбу».

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ ранней весной. У 16-летней девушки, называемой Таней, родился ребенок. Нежеланный. И она от него избавилась. Нет, не отдала в приют и не подбросила, а просто лишила жизни.

Таня была старшей в большой семье, где чуть ли не каждый год рождались дети, и каждого из них она вынашивала. В школе недоучилась. Потому что нужна была дома. Надо было и за детьми приглядывать, за хозяйством. Правда, ведением хозяйства это можно было назвать с большой натяжкой. В доме всегда была не просто грязь, а антисанитария. Питались чем попало и тоже в грязи. Одежда не стиралась, наверное, месяцами. Так уж было у них заведено, так привыкли. И не потому, что завидела нищета: отчим с матерью работали, получали и пособия на детей, и материальную помощь. Сельсовет выделял то продукты питания, то детскую одежду. Но все это не шло впрок. Не изменить того, что стало семейными устоями, что впиталось с молоком матери, с помощью денежно-продуктово-вещевых вливаний и увещаний разных комиссий.

Думала ли Таня, что может быть другая жизнь, делала ли попытки изменить свою? Или ее все устраивало? Кто знает. Чтобы позволить стремление изменить жизнь, нужен был какой-то толчок, надо было хотя бы на какое-то время сменить среду обитания. В этом ей помочь никто не смог. Мать решила свои проблемы, асерез обратила внимание на старшую дочь ей было некогда. Стоящих подруг у Тани не было. Парням нужно было от нее только одно — и они это получали. В итоге — беременность. Дома на этот счет мнение было единым — еще один ребенок

семье не нужен. Понимала это и Таня. Она не хотела для ребенка повторения своей судьбы, но, когда мать завела разговор об аборте, промолчала.

Роды произошли, когда Таня находилась в туалете, стоявшем во дворе. Ребенок упал в выгребную яму. Но она никого не позвала, не бросилась его достать. Реакция была противоположной. Услышав детский крик, Таня испугалась: в доме находились две учительницы, могли услышать. Схватив первую попавшуюся палку, Таня начала ею наносить ребенку увечья. В это время младшая сестренка, испуганная шумом и криками из туалета, сказала об этом матери. Ребенка достали, вызвали «скорую», но спасти его уже не удалось.

Меру наказания для Тани избрал суд. Но «мотать срок» в заключении — в ее случае не самое большое наказание. Наказанием станет осознание. Когда будет сниться по ночам еще теплый маленький трупик, когда будет звучать в ушах захлебнувшийся первый крик ее первого ребенка. И ничего уже нельзя будет сделать.

М. КАРМАНОВА,
ответственный секретарь КДН.

Не родись, мой сын, не родись.
В нерожденный прах обратись.
Я тебя во мрак унесу,
В землю, корни, листву, росу.
Не живи, мой сын, не живи
Там, где мать лишила любви.
Не иди в этот мир, здесь грязь,
Лучше поле травой укрась.

[П. Грушко. «Звезда и смерть Хоакина Мурьеты»].

О работе с неблагополучными семьями, о проблемах и поисках решений наш корреспондент беседует с Надеждой Тихоновой ЗИМБУЛОВОЙ, инспектором по защите прав детей Кежемского р-на.

— Как вы оцениваете состояние семьи в современном обществе!

— Семья находится в сложных социальных условиях. Не имея возможности свободно приобретать товары и продукты питания, взрослые поставлены в зависимость. Естественно, они взвинчены, раздражены, а в этот момент еще ребенок потребовал свое: ручки, ботинок, конфету — и начал недовольства обрушивать на него. Трудный период переживает сейчас большинство семей.

— Существуют ли государственные программы по работе с неблагополучными семьями и какими из них вам приходится заниматься! Какова их эффективность!

— Указов подобного рода существует много, краевой администрацией принято несколько постановлений о работе с многодетными семьями. Зачастую даже один документ перекрывает другой. В основном они касаются трех отделов: управления народного образования, отдела социальной защиты и комиссии по де-

лам несовершеннолетних. Главное направление — социальная защита. Это предоставление бесплатного питания в школах и бесплатной одежды, помощь деньгами, продуктами. Мы постоянно проводим рейды по городу и поселкам, изучаем обстановку в семьях, выявляем, в чем они нуждаются.

Но это палка о двух концах. Зная, что помощь им будет оказана, некоторые родители превращаются в настоящих «трутней общества», они не хотят и не стремятся найти работу, наладить свой быт — сидят и ждут помощи. В таких семьях дети сами ищут, где подработать, и попадают в нежелательную зависимость от работодателей.

— В чем главная беда неблагополучных семей!

— Ответ коротко: пьянство. Вы наблюдаете жизнь неблагополучных семей уже долгое время. Меняется ли в ней что-нибудь, или она такая же, как 15—20 лет назад!

— Да, с годами многое изменилось. Если раньше небла-

Страшно,

гополучные семьи — болялись общества, скрывали пьянку, то теперь они выливают все это напоказ. И еще: возрос процент пьющих женщин. Самое же страшное в том, что родители стали очень агрессивными, жестокими; дети страдают не только от голода и невнимания, но и от побоев.

— Ваши самые страшные впечатления за время работы!

— Страшно, когда находишь брошенных детей, которые уже два-три дня сидят в неоплаченном доме, без средств к существованию, без еды, на холодной воде.

Страшно, когда забираешь детей в приют, в пыльные родственных начинают дёшеить, орать, плакать. Дети, видя это, сами закатывают истерику, мы при этом терпимся, и начинаем...

Страшно, что очень часто родители закупают своих детей работниками государственных учреждений, приютом. Выручают, что их там будут держать, как в тюрьме, бить, наказывать. Часто мы слышим такие слова: «Заберете в приют — утоплюсь, повешусь...»

— Сталивались ли вы с ситуациями, когда родители оставляли своих детей бездомными путем различных манипуляций с куплей-продажей квартир!



Выпуск для родителей

когда...

В районе у нас пока такого нет, Бог милował. Попытки были, но в связи с тем, что подобные семьи стоят на учете, мы вообще пресекаем подобные действия. При покупке, продаже доля от вырученных средств поступает на счет ребенка.

Вы являетесь противницей лишения родительских прав. Почему?

Да, я считаю, что семья — это главное для ребенка, и нужно принять все необходимые меры, поработать с такими семьями, наказав их, временно забрав детей, чем-то помочь. Кстати, у нас в районе 72 неблагополучных семьи, в которых растут 180 детей. Это очень большая цифра для Кежемского района.

Отбирать детей надо лишь тогда, когда все методы испробованы и остался лишь этот, последний шаг.

Мама же для «Бого ребенка остается мамой. В его понимании — это идеал, даже если в глазах остальных это не так.

Вину за неблагополучие в семье возлагают родители. А бывает, что виноваты дети!

Считаю, что нет. Изначальное зло идет все же из семьи, порой благополучной. Значит, такой ребенок где-то недополучил внимания, добра, не увидел, что его любят и в нем заинтересованы. И как итог — непослушание, бегство из семьи. Надо всем понять: психологический климат — главное в семье.

Если оба родителя пьют, а дети у них нормальные: ходят в школу, не нарушают закон — будет ли считаться такая семья благополучной?

Нет. У нас в районе есть такие семьи. И мы с ними тоже работаем.

Что важно для воспитания детей в семье: строгость или доброта?

Надо быть добрыми, но не добрыньками, а именно добрыми и порядочными — это главное.

Приходилось ли вам принимать формальные решения, идущие вразрез с вашими личными мнениями?

Нет, не помню. В иных

случаях бывает обидно, что не все зависит от меня. Во многом виновато общество, которое с презрением относится к трудным семьям, не давая им возможности измениться, подняться с колен.

И к детям относятся так же, как к их родителям, заранее навешивая ярлыки хулиганов, воров, пьяниц.

Еще хочу добавить от себя. У нас утратил почему-то силу закон, чтобы детей оставляли с тем родителем, который бы более достоин воспитывать их, хотя мужчины и женщины по закону имеют равные права. И ребенок остается с мамой, которая пьет, мочет «плат», не желает работать.

Мужчины должны быть лучше, чем женщины в отстаивании своих прав, а то они бросают оформленные документы на полпути, испугавшись трудностей. А надо подумать и о ребенке. Можешь его материально содержать и воспитывать — сделай это.

СТАТЬЯ 38

- 1. Материнство и детство, семья находятся под защитой государства.
2. Забота о детях, их воспитание — равное право и обязанность родителей.
3. Трудопособные дети, достигшие 18 лет, должны заботиться о нетрудоспособных родителях.
(Конституция Российской Федерации).

«Не расставайтесь с детьми»

Воспитание детей в семье — самая важная область нашей жизни. Наши дети — это будущие граждане, будущие отцы и матери, которые сами станут воспитывать детей и будут делать это тем лучше, чем лучше мы их этому научим. Наши дети — это наша старость. И правильное воспитание — это наша счастливая старость, а плохое воспитание — будущая горе, слезы и наша вина перед теми людьми, перед всей страной.

Семья приносит полноту жизни, счастье, но как же быть тем детям, которые утратили связь с семьей, потеряли родителей, родились и живут в детском приюте «нездышко», с разного возраста, но живя в семье, хотя и не рядом нет ни папы, ни мамы.

У нас хорошо, их условия, преемственность в домашних условиях, но равно скучают малыши по своим горе-родителям. Хочется им жить дома, видеть маму за паран, чувствовать их тепло и ласку. Вот Геня В, 6 лет. Он ждет свою маму уже второй год, а

мама рядом живет и воспитывает его вместе с мужем ребенка, забывая о том, что ее корень тоскует по ней и ждет ее. Коля Ж. маму помнит, а вот возвращается к ней не желает, так как старшие братья говорят, что там плохо. С папой хорошо, но дома нечего есть, да и играть не с кем. Пятя П. домой бы вернулся, но отчим пьет, водку, бьет маму и детей. На вопрос «Любишь ты свою маму?» ответил: «...не знаю, жалко мне ее».

В глазах таких детей тоска, боль и надежда, и как же нам, взрослым, помочь им, как достучаться до сердца их родителей, как убедить их в жизни — дети, но об этом они, очевидно, задумаются в старости.

За три года существования приюта в нем побывало 125 человек. Самый разный возраст, чем показателем — возвращение детей в семью, таких 46 человек. Обрели новые семьи пять человек, четверо переданы под опеку, отправлены в детские дома шесть человек. Большой для нас радостью было поступление двух

наших воспитанников в средние специальные учебные заведения.

Много произошло разных событий за это время. Все было: хорошее и плохое, слезы и смех. Сложился определенный традиции. Участвуя в смотре-конкурсе городских приютов края, на первом этапе наш приют вошел в шестерку лучших; к 1 января 1997 года будут подведены окончательные итоги, и тогда станет ясно, что мы сумели и чего добились за это время.

Много внимания в приюте уделяется общественно-полезному труду, развитию у детей творческих способностей, проводится воспитательная работа. Но тоскует дети по домашнему теплу, родительской ласке. И хочется снова и снова прокричать на весь мир: «Уважаемые взрослые, не расставайтесь со своими детьми! Берегите их, помните, что рано, которую вы нанесли им в детстве, будет кровоточить всю жизнь, и не будет вам прощения!»

И. ИСАЕВА, заместитель директора приюта «нездышко» по социальной работе.

СОВЕЩАНИЕ ПЕДАГОГОВ

стилей неправильного воспитания в семье: гиперопека, гипоопека, эмоциональное отвержение, повзросневшая моральная ответственность, жестокое обращение и неустойчивость стиля воспитания. Психолог подробно охарактеризовала каждый стиль и провела психологический практикум «Анализ семейного воспитания» по опросникам; рассказала о перспективных методах изучения микроклимата в семье; дала тест «Умели ли вы воспитывать?» и охарактеризовала причины и способы преодоления конфликтов между родителями и детьми.

На каждую школу был дан пакет методической литературы, изготовленный руко. У себя на местах слушатели се-

минара смогут не только сами активизировать работу с семьями, но и поделиться полученными знаниями с коллегами.

Во второй части семинара Т. А. Немтышева провела анализ состояния воспитательной работы за 1995—96 учебный год, выделила и охарактеризовала приоритетные направления воспитательной работы на современном этапе. Был утвержден план работы на новый учебный год и продвигнирована работа социальных педагогов.

Семинар поднял ряд важных и трудных проблем, касаемых воспитания и взаимоотношения детей и взрослых. Он, по мнению собравшихся, был полезен и своевременен.

5 ноября во время школьных каникул на базе КСШ №2 прошел семинар «Изучение методов семейного воспитания», подготовленный методистами руко Т. А. Немтышевой и С. А. Карпенковой. К сожалению, обучать педагогов в Красноярске нет возможности, поэтому на семинар в Кюдинск съезжались заместители директоров школ по воспитательной работе, классные руководители и социальные педагоги.

Перед собравшимися выступила психолог руко С. А. Карпенкова, которая, в частности, сказала о том, что практически любой воспитатель так или иначе переходит на детей, на проблемы воспитания. Проблем — масса, но нужно четко знать то, что мы хотим от своего ребенка, не завешать и не занимать требования к нему. Ученые выделяют шесть

СУДИТЕ ПО ДЕЛАМ

МП

«Нефтепродукт»

СОГЛАСНО распоряжению главы администрации Кежемского района 15 мая 1995 года было создано Кюдинское муниципальное предприятие «Нефтепродукт» для обеспечения предприятий социальной и бюджетной сфер нефтепродуктами. Для хранения и отпуска ГСМ для хозяйственной деятельности предприятию были переданы два склада нефтепродуктов — ПМК-8 и совхоза «Заледеевский» — общим объемом 2400 кубических метров, что позволяет оперативно решать вопросы снабжения нефтепродуктами предприятий, учреждений и организаций района. Кроме того, в 1995 году был построен резервный склад в г. Кюдинске на 700 кубометров. Несмотря на тяжелейший финансовый кризис, отсутствие финансирования на нефтепродукты, усилиями главы администрации В. Е. Говорского и его заместителей, вопреки создавшемуся положению, в 1995 году Кежемский район был полностью обеспечен необходимым количеством ГСМ.

Одним из основных приоритетов работы МП «Нефтепродукт» является снабжение топливом верхней части района для работы дизельных электростанций в деревнях и поселках. В навигационный период 1996 г. только в ПУЖКХ Кежмы было отгружено 6,5 тыс. тонн дизельного топлива и 160 тонн дизельного масла, что позволяет практически быть уверенными в нормальной эксплуатации электростанций. Для нужд нижней части района на Заледеевском участке МП «Нефтепродукт» созданы запасы нефтепродуктов в количестве 800 тонн. Ожидается поступление бензина по железной дороге.

К. УСОЛЬЦЕВ, директор МП «Нефтепродукт».

Заледеевский сельский Совет

НА ТЕРРИТОРИИ Заледеевского сельсовета проживает 160 человек, из них 343 человека — пенсионеры, 102 человека состоят на учете в службе занятости.

Проведенный анализ работы показал следующие: бюджет администрации и ее структурных подразделений исполнен на 50,07 проц, в связи с недостаточными финансированием. Однако, несмотря на трудности, администрация заготовила 1200 кубометров дров, из них 560 кубометров реализовано населению, в том числе ветеранам ВОВ за 50 проц. стоимости. Запас дров в администрации составляет 600 кубометров, чего хватит до конца года. Кроме того, по взаимозачетам нам должны 1800 кубометров древесины. Проблем с отоплением по причине отсутствия дров не будет.

Несмотря на отсутствие финансирования, проведен в рабочем порядке ремонт теплотрассы в котельной Заледеевского ЦШ (заменено 80 м труб), произведен ремонт котлов в учрежденческой администрации, сделан ремонт печей в Клининской библиотеке и СДК). Приведена в рабочее состояние резервная ДЭС на 60 кВт. Созданы при администрации производственный участок, находящийся на хозяйстве, занимается эксплуатацией котельной и заготовкой дров. Отмечу, что расчеты за отопление за сезон 1995—96 гг. не произведены. Задолженность только школы составляет 59 млн. рублей.

Возрастные автомобили обеспечивают бесперебойное снабжение населения водой. Обеспечен автобус в бортовом автомобиле пенсионеров и жителей п. Заледеево (раз в месяц) для получения пенсии и приобретения продуктов. Администрацией оказываются услуги и помощь в погребении умерших. За счет внебюджетных средств выделяются пособия на погребение.

При отсутствии финансирования продолжают работать два детских сада. Администрация оказывает им помощь в ремонте помещений, по взаимозачетам детсады обеспечивают продуктами питания. Путем взаимозачетов получено товаров народного потребления (ТНП) на 90 млн. руб. для погашения задолженности по заработной плате. Совместно с Центром занятости выдано пособий по безработице ТНП — на сумму 16 млн. руб.

Построено 300 метров автодороги в с. Заледеево, проведен ремонт проезжей части в населенных пунктах администрации на сумму 60 млн. руб.

При администрации работают общественные организации: совет ветеранов, попечительский совет, администрация ветеранов.

Средства из фонда социальной поддержки расходуются согласно социальной программе, составленной администрацией на вес 1996 года.

За текущий год было проведено четыре схода граждан в населенных пунктах администрации по вопросам общественной жизни.

В. ГЛУШКОВ, глава администрации Заледеевского сельского совета.

ВНИМАНИЕ!

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ РАЙОНА И г. КЮДИНСКА! 15 ноября в 18 часов в помещении ДК «Рассвет» проводится собрание предпринимателей района и города по обсуждению кандидатуры на должность главы администрации района.

Инициативная группа: Г. ПОПОВ, Г. СТУКАЛОВ, Л. УСАЧЕВ и другие.

ВЫБОРЫ-96: СЛОВО О КАНДИДАТЕ

Готов оказать помощь любому

Уважаемые жители Кежемского района! Подошло время новой предвыборной кампании — выборы главы администрации района и депутатов в районную «думу». Структура самоуправления новая, а вот когда я прочитал местную газету № 130 от 31 октября, то увидел старые фамилии. Нисколько не сомневался в том, что люди наши стали совсем другими, стали понимать что есть что. Прежде чем отдавать свой голос за кого-либо из кандидатов, необходимо проанализировать, что это за люди? Что и как они делают для людей города, района по своему служебному долгу и по совести, занимая в настоящее время большие должности. Самое неприятное то, что некоторые выдвигаются перед пенсией хотят сохранить за собой «имидж» и, не исключено, добрать то, что не успели за последние годы. Советую всем кандидатам в ПЖРЭО и через год жители депутаты посмотреть на себя в зеркало и заглянуть себе в душу, при этом спрашивая:

чист ли я, не лукавил ли перед народом и готов ли в будущем отвечать за свои дела? Я себя считаю индивидуальным застройщиком и, как многие другие, помню некоторых депутатов, отрицательно относящихся к частной собственности, которые в открытую делали все, используя служебное положение, чтобы не было воды, не говоря уже о тепловых коммуникациях на индивидуальной застройке — «Индия». Сколько лет на всех уровнях чиновники доказывали, что для «Индии» тепла не хватит. И только один человек доказывал, что это не так, что не только тепла в городе хватает, но еще хватит на 8—10 новых домов, только надо их строить в определенных местах. Этим человеком оказался Шевелев Валентин Васильевич. Стоило ему занять небольшую должность — начальника участка тепловых сетей в ПЖРЭО — и через год жители «Индии» без проблем стали получать тепло, а тепловым сетям и никто не препятствует

нам в этом стремлении. С ответственностью могу утверждать, что в лице В. В. Шевелева жители «Индии» получили надежного защитника. И приятно было увидеть в газете его фамилию, как зарегистрированного кандидатом в депутаты райсовета по четвертому округу — округу, в котором приятно делать добро людям. Знаю его восемьдесят лет, прекрасный инженер-профессионал. Валентин Васильевич готов в любое время суток оказать помощь любому — как советом, так и практической помощью. Он не демагог и не философ, он просто высоко эрудированный человек, не хам и не халука. Он всегда имеет свою точку зрения и всегда отстаивает свое мнение, несмотря на то, что оно порой не совпадает с мнением большинства, но верен правде и не стал бюрократом.

А. ЛУЖНИЧЕНКО.

РЕПЛИКА

Недавно в «СП» один из президентов на пост главы администрации с. Кежма заявил, что будучи избранным, он во что бы то ни стало выполнит в Кежме программу по переселению «Север — на юг». Действительно, блажен, кто верует... И все бы ничего, да только плохо, что такими заявлениями вводятся в заблуждение многие люди, которые искренне начинают верить, что действует федеральная программа по переселению с севера на юг.

Ознакомившись со всеми документами по этому вопросу, я в Красноярске решил обратиться прямо в представительство программы «Север — на юг». Составлял очень обстоятельную и полезную беседу. Итог ее: в стране так все и будет продолжаться, пока люди наши с детской наивностью будут верить в подобные вещи. Это программа г. Норильска, на норильские деньги; никакого отношения к федеральной программе это

Блажен, кто верует

не имеет. А федеральная программа «действует» так же, как, например, аналогичное постановление правительства по поддержке молодежи или, например, «О завершении строительства Богучанской ГЭС».

В общем, прямо говоря, — и не надеяться! Никто нас переселять на юг не собирается. Конечно, если у организации есть финансы и возможности, то определенные лица получают квартиры в Москве. Если вы будете считать, что это и есть выполнение федеральной программы «Север — на юг», то действительно — «блажен, кто верует»...

И. КАРНАУХОВ.

г. Козинск.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ!

Инвестиционная компания «Итца-Инвест» ПРОВОДИТ ПОКУПКУ АКЦИЙ АО «Богучангэстрой» за наличный расчет у населения района. Продавец акций должен иметь при себе паспорт и выписку из реестра акционеров. Вас ждут по адресу: г. Козинск, общежитие № 3, с 9 до 18 часов, перерыв с 12 до 13 часов. Контактный телефон 2-25-42. 1790

ООО «ЛАЙТСИБ» ПОСТАВЛЯЕТ КОМПЬЮТЕРЫ класса ПЕНТИУМ, множительную технику, периферийные устройства, расходные материалы, пишущие машинки, телефоны и другую бытовую технику.

ООО «ЛАЙТСИБ» ПРЕДЛАГАЕТ продукцию Новосибирской кондитерской фабрики в новогодних подарках. Заявки принимаются по телефону 2-23-71. 1796

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛИ

Кандидат на должность главы администрации Кежемского района Владимир Леонидович БОЯРУК проводит прием избирателей с 16 до 19 часов каждый вторник и пятницу в гостиной «Люкс».

В. АНДРОШИНА,

председатель районной избирательной комиссии.

1803

ТОЛЬКО ТОВАРЫ ЕЖЕДНЕВНОГО СПРОСА ПРИНОСЯТ ЕЖЕДНЕВНЫЙ ДОХОД!

ОГРОМНЫЙ АССОРТИМЕНТ ПО ВСЕМ ВИДАМ ТОВАРОВ ПОМОЖЕТ ВАМ НАЙТИ СВОЕГО ПОКУПАТЕЛЯ

Наш адрес: г. Красноярск, пр. Мира, 96
Тел./факс [391-2] 22-47-34, тел. 23-63-24

КОМПАНИЯ

Э
К
О
Н
О
М
И
К
С

ПОДГУЗНИКИ ДЕТСКИЕ Либеро, Хагис и др.	17,000—104,400
ПРОКЛАДКИ ГИГИЕНИЧЕСКИЕ, ТАМПОНЫ	7,500—17,100
«Либресс»	7,700—14,700
«Эфри»	3,000—12,400
«Белла»	7,800—21,000
«Котекс»	4,300—5,100
«Тампакс» (8 шт.)	17,000—19,000
«Тампакс» (32 шт.)	7,800—10,000
«О.В.»	8,000
ВАТА «Зигзаг», шерошки	9,800
«Подушечки» ватные для лица	9,800
ПАРФЮМЕРИЯ	7,000
Детская присыпка	9,700
Детское мыло	4,300
Детский лосьон	8,500
Детское масло	10,200
Детский шампунь	7,900
Детская ванна	8,000
Ватные палочки (100 шт.)	9,900
РН 5,5 очищающий гель для лица	18,100
РН 5,5 гель для душа	15,900
РН 5,5 жидкое мыло	18,100
РН 5,5 шампунь	12,800—14,900
РН 5,5 крем увлажняющий, ночной	23,400
РН 5,5 молочко для тела	13,900
Ванна с ромашкой	12,400
Детское масло	17,400
Ополаскиватель рта	7,400—8,700
Зубная щетка	10,800
Зубная нить	10,000
Зубная паста	9,600
Пластырь водостойкий	12,700
Санфетки	16,500
Восковые полоски ВИТ	13,500
Крем-депилятор	24,100
Депилятор-спрей	24,100
Краска 1, 2, 3, уровень	26,000—38,000
Помеда гигиеническая	13,700

Поздравляем!



Уважаемые работники сельского хозяйства!

Районная администрация поздравляет вас с вашим профессиональным праздником — Днем сельского хозяйства!

Желаем вам и вашим семьям счастья, здоровья на долгие годы, тепла семейного очага, веры в лучшее будущее нашего района.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации.

Отдел сельского хозяйства администрации Кежемского района, комитет по земельным ресурсам и устройству поздравляет тружеников сельского хозяйства с праздником.

Искренне желая успехов в труде, веры в завтрашний день, крепкого здоровья, семейного благополучия и простого человеческого счастья.

М. НЕЧАЕВ,
К. ГАФНЕР.

Поздравляем дорогую доченьку, внуку и сестру Настю ПАНЬКИНУ с 15-летием!

Желаем счастья много-много, Хотим, чтоб в жизни молодой твоя широкая дорога Не стала узкою тропой. Еще любви тебе желаем, Огромной, чистой, как слеза, Хотим, чтоб жизни улыбались Твои счастливые глаза!

Мама, папа, бабушка, сестра.

Поздравляем с Днем рождения нашего дорогого, любимого мужа и папу Валерия Николаевича ПАВЛОВА!

Благодарю судьбу за то, что нас свела с тобой

когда-то. Ведь ты наш бог, опора

И радость, и надежда, и весна. Прими букет из нежных поздравлений,

Впридану — яркая звезда. Любимым будь, здоровым и счастливым

Сегодня, завтра и всегда. Валентина, сыновья

Женя и Слава.

Поздравляем с Днем рождения Сергея Александровича ИВАНОВА!

Желаю здоровья, счастья, долгих лет жизни. Друзья т-х «Резвый».

СДАЮТСЯ В АРЕНДУ: магазин «Золушка», трехкомнатная квартира в центре. Тел. 2-24-54 (рабочий); 2-28-99 (домашний). 1800

ПРОДАЮТСЯ НЕДОРОГО: мотоцикл «Урал» (1992 г. выпуска) и кирпич печной — 500 шт.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 4а [306 дом], кв. 142; телефон 2-28-54 в рабочее время. 1788

1 ноября в 18 часов на тротуаре от рынка до магазина «Милосердие» мужчина избивал девочку.

ПРОСИМ ОТКЛИКНУТЬСЯ тех, кто помогал девочке, и свидетелей, увидевших это, и сообщить подробности в РОВД [комната 216] или по тел. 2-26-79 в рабочее время. 1801

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ гараж трехэтажный готовый в кооп. «Монолит».

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 4а, кв. 88, тел. 2-29-16. 1795

Магазин «Ирина» ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ: гвозди (от 25 до 150 мм); навесы дверные, оконные (4 видов); олифу, краску ПФ, ФЛ; лопаты, рубаники, ножовки и др. хозяйствы и товары для ремонта. Цены низкие. Наш адрес: дом 304, тел. 2-45-49. 1793

МЕНЯЕМ котеджи (трехкомнатные, водное отопление) с хозяйственными постройками в д. Сырмолоотово на двух-, трехкомнатную квартиру в г. Козинске, или однокомнатную квартиру в г. Братске, или ПРОДАДИМ. Рассмотрите варианты. Обращаться по тел. 2-42-31 после 18 часов. 1791

КУПЛЮ однокомнатную квартиру. Тел. 2-46-98. Пенелеева. 1792

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ВА3-21063 (1991 г. выпуска). Обращаться по тел. 2-45-37. 1794

„СП“

Н. В. ЗОНОВА,
Зам. главного редактора

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарь

В. Г. ЗЫКОВ —
зам. производственно-экономического отдела

Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477,
г. Козинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33

полиграф. участок, слесари

Рукописи не возвращаются и не возвращаются. Авторы публикаций материалов могут не совпадать с содержанием редакций. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метрантаж — Н. В. СПИРИНА.

Линотипист — А. В. КРИГЕР.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.
Индекс — 52936.
Печать высокая.
Тираж 4010.
Знак № 136